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Welche der folgenden Gründe sind Ihrer Meinung nach besonders 
verantwortlich für Altersarmut bei Frauen?  
Bitte wählen Sie bis zu drei Gründe aus, die Ihrer Meinung nach besonders 
verantwortlich sind. 
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Weiß nicht / keine Angabe

Keiner der genannten Gründe

Tod des Partners / Ehemannes

Keine oder unzureichende private Altersvorsorge

Trennung / Scheidung

Gar keine Berufstätigkeit

Lange Berufstätigkeit nur in Teilzeit

Lange Kindererziehungszeiten (ohne Einkommen)

Geringes Einkommen während des Erwerbslebens

Basis: Alle befragten Frauen (1058) 
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Sorgen Sie selbst zusätzlich zur gesetzlichen Rentenversicherung 
auch privat vor, um im Rentenalter finanziell abgesichert zu sein? 
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Nein

Ja

Basis: Alle befragten Frauen (1058) 
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**Wie** sorgen Sie privat fürs Alter vor?  
(Mehrfachnennungen möglich) 
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Weiß nicht / keine Angabe

Auf einem anderen Weg

Ich habe eine Immobilie, aus der ich Mieteinnahmen beziehe

Ich lege privat Geld an (z.B. Aktien oder Investmentsfonds)

Ich habe Wohneigentum und nutze es

Ich habe eine private Altersvorsorge (z.B. private Renten- oder Lebensversicherung)
abgeschlossen

Basis: Alle befragten Frauen, die privat für das Alter vorsorgen (438) 
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Wer kümmert sich bei Ihnen um das Thema "Private 
Altersvorsorge"? 
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Weiß nicht / keine Angabe

Niemand

Das überlasse ich meinem Vermögens- oder Versicherungsberater

Das macht mein Partner/ meine Partnerin allein

Ich kümmere mich gemeinsam mit meinem Partner/ meiner Partnerin darum

Ich kümmere mich selbst darum, lasse mich aber auch von Freunden und/oder Verwandten
beraten

Ich kümmere mich komplett eigenständig darum

Basis: Alle befragten Frauen (1058) 
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